

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Ofensiva Generală a aliaților s'a hotărât

AMINTIRI DUREROASE

Prin anul 1881 s'a desvelit la Iași statuia marelui erou al Moldovei Ștefan cel Mare. Serbările au ținut trei zile; a azistat și Regele la desvelirea monumentului și s'a întâmplat cu această ocazie ceva care a avut în urma cosecințe triste.

În ziua când pânza a căzut de pe monument, lăsând ca soarele Moldovei să sarute chipul marelui viteazului dela Rasboieni, Valea Albă etc., în acea zi memorabilă, dl. Petre Grădișteanu a rostit un discurs istoric, în care între altele, a zis: «Mai lipsesc coroanei Majestații Voastre, încă vre-o câteva pietre prețioase».

Regele mișcat de aceste vorbe, a strâns cu frenezie mâna deputatului Petre Grădișteanu. Bun. Dar lucrul nu s'a stârșit aci. Un spion austriac a raportat Ministrului Austriei că Regele a strâns mâna unui orator iredentist căci Grădișteanu prin acele vorbe, care le-a spus a înțeles că mai trebuie coroanei pietrele prețioase: Bucovina, Ardealul, Banatul, Maramureșul, Timișana, Crișiana.

Regele strângând mâna deputatului a aprobat în mod solemn și oficial ca dorește ca să reia acele provincii românești și să le alipească la Coroana sa, adică la țara. A urmat o notă diplomatică foarte obraznică și provocatoare din partea Austriei. Ministrul de externe a răspuns arătând umilit că n'a fost de loc în intențiunea suveranului așa ceva, ce crede Austria.

Nota n'a produs nici un efect la Ballplitz și s'a răspuns arogant că Austria rămâne ofensată și va cere socoteală țării. A doua notă de scuze, a fost declarată de nesuficientă; a treia tot asemenea. În fine, după multe intervenții și explicații o a patra scuză foarte umilitoare dată de ministrul afacerilor străine și asigurări ca nimic nu se va întâmpla în sensul discursului d-lui Grădișteanu, —d'abia, s'a liniștit contele Andrași și n'a rupt relațiile cu România, după cum amențau foile de zăgară din Viena și Budapesta.

Grele timpuri erau atunci, și Austria care azi ne face curte, era gata să ne facă orice rău cât de mare numai să-și satisfacă o vanitate oarbă de putere mare.

Acum i-a venit de hac diplomația ei. D. TELEOR.

Descoperirea unei mari cantități de cafea falsificată

Acum două zile d. Griva, șeful pompierilor volnd să dărâme niște magazii de lângă pensionul de fete, a dat aci peste o mașină mare de macinat și alta de prăjit, cari erau în plină funcțiune. —Intrigat d. Griva a cercetat și de unde se spunea că macină cafea, a fost găsită în mașini un fel de cereale cu cari se hrănesc vitele și care se numește borceag. Cel ce macină a declarat că acest aliment al animalelor se vinde de către stăpânul său drept cafea.

Anunțându-se autoritățile, d. Polițai Ștefu, revoltat de această îndrasneală falsificare a ordonat o imediată ancheta, ceace s'a și făcut.

Un comisar ducându-se

la fața locului a constatat că mașinile și depozitul de vre-o zece saci borceag sunt ale cafeghiului Kevorchian.

S'au dresat actele de dare în judecata, iar mai apoi a fost descoperită o cantitate de 10.000 Kgr. de borceag, cumpărat cu 20 bani Kgr., și vândut apoi, drept cafea cu 5—6 lei Kgr., înbolnăvind și pe consumatori.

Această cantitate de borceag urma să fie falsificată și pusă în consumație cu ocazia lipsei de cafea.

Ea este tot proprietatea cafeghiului Kevorchian, însă se află depozitată la marele negustor Frenchian de pe strada Carol.

Serata dela Elpis

Aseară a avut loc la „Elpis” o serată intimă dată de comitetul doamnelor din societatea de binefacere elină.

Au dat un neobosit concurs D-nele Papastavru, Lascaridis Gheorghiad. D-ra Hagiopol precum și un grup de domnișoare, cari au servit la buiet.

În selecta asistență s'au putut remarca D-nele Gheorghiadis, căp. Costiniu, Gheon G. Lascaridis, Papastavru, Papazoglu, Costovici, Z. Lascaridis, Calivis, Papadoiani, Moscopol, H. Frangopol, Logotetidi, Caraciali, Hariton, Casopolu.

D-rele Saranti, Miras, Despinachi, Scru, Galiți, Fonducas, Caropol, Macri, Gheon, Rusu, Caraciali, Gheoca, Hariton, The-

odoridi, Kalderimi, Moscu, Hrisicos, Hrisalidi, Mavromati, Nestoridi, Saralidi, Sary, Callvi, Dragonu.

D-nii Dr. Saralidi, Papa Dimitriu, Costovici, Papastavru, Costiniu, Caropol, Logotetidi, I. Geacomatu, D. Geacomatu, Theodoridi, Gheon, Sava, Calivis, Papadoiani, P. Saralidis, Gheocas, Kalderimi, Frangopol Dalas, Lagutis Haralambidi, Hagi Petru, G. C. și Z. Lascaridis, Arghiropol, Constantinidi, Selmiris, Scru, Papa, Culmanos, Englezu, Funducos, Haglopol, etc. etc.

Buietul a fost splendid decorat cu numeroase covoare.

Prea cunoscutul șef de orchestră Moțăescu și de data această a cântat cu multă simțire.

O groaznică nenorocire

În comuna Adamclisi se duse de vre-o două zile d. Corțescu șeful poliției și Ionișor, primarul orașului Cuzgun spre a lucra la recrutarea cont. 1918. — Eri după masă ei se întoarse cu o căruță cu doi cai spre oraș.

La o întretăiere de drum căruța s'a răsturnat. — Primarul a scăpat mai ușor rănit, iar polițaiul a fost foarte grav, rănire ce inspiră serioase îngrijiri. — Cum ei se aflau fără puteri de a striga, și în mijlocul câmpului, cu greu au putut fi descoperiți de unii de locuitori și duși spre căutare.

REVISTA SAPTAMANALA

PE DIG

Șase zile frumoase au ros câte de 1 leu și trei zeci zeci de bani tocuri ghetelor, cari ferezu piciorușele plimbăcioasele D-re :

Weinrauch, Petroni, Mira, Rusu, Ermidi, Luca, surorile Nicolaro din Cherasunde și multe alte cobile ale primă-

verei, cari își umplu tot timpul ochii de mulțumire, privind voluptatea tăcută a marelui, între orele 5-6 1/2, seara.

In centru

D-l Ernichi Despinachi și un alt arbitru al eleganței cu geam la ochi stau în partea

dreaptă a cofetăriei Frenchian cu capul gol trece văjăind în automobil. D-na M. se duce pe la orele 4 în susul străzii Carol. D-na P., măsoară drumul până în strada Marcu Aurei.

Mulțimea furnică în piața fără să-și cunoască importanța că stă lângă chipul nepăsător al lui Ovidiu.

Polițaiul își șterge sudoarea: a mai câștigat o linie la table.

Doctorul Belzoni se ceartă

prietenește cu d. Zanetos pe chestia războiului european.

D. Crăciun așteaptă să se întunece ca să scoată capul la hidra teutonă.

Pe rând vin toți boerii din Capitala Dobrogei și intră la Jockey-club.

Trei ofițeri de calarași și cu ficia unei doamne înalte cu o cruce mare pe piept vorbesc de bunătatea zeului Amor.

Directorul hotelului Carol dă exemple de democratism

stând la masa la Independența alături cu bucatarul aceluiaș hotel.

Castelanul de la Hasancea nu s'a văzut săptămâna aceasta. — D-lui Vulpe i se pare că a mai crescut de o schioapă de când e avocatul casei Hofman.

D-rul Goldemberg fiind concentrat și chemat în grabă la casa D-nei Goldstein, din zăpăceala se îmbracă cu haine militare și în cap pune celezru-i joben.

Dela Canara.

TĂCEȚI DIN GURĂ!

Țara e plină de spioni. Ei ne ascultă, ne cântăresc vorbele și cu cele spuse de noi, primejdiesc Țara și Neamul.

D-l Berberianu

D-l Berberianu vrea să-și ia toată presa locală pe cap și de acela după ce se clorăbănește cu toate gazetele face urât și către noi. Această din cauza că fiind de bună credință am pus la dispoziția cetățenilor o rubrică prin care să se poată apăra de răutatea acestui ajutor de primar.

Nu știe însă, d. Berberianu fiuica noastră va fi atât de neputincioasă încât să reușească ca cetățenii bărtiți de D-sa să-și dea cu hulde de câte ori va veni cu birja prin mahalale.

Și la această vom lucra, căci o face de oache celebrul fruntaș al comunei după cum se numește singor.

Un succes al nostru

Acum cinci zile am fost singurul ziar din țară, care am publicat publicat o telegramă din Athena asupra scufundării vaporului «Provence», lângă Creta.

«Dimineața» abia astăzi publică această știre dând aceleași date pe cari le-am afirmat și noi.

Toți cetățenii vor găsi în pag. II a ziarului nostru cu începere de *Miercuria viitoare*, un tablou complet al prețurilor maxime, pe care fiecare avându-l în buzunar nu mai poate fi speculat.

Se aduce la cunoștință că unicul magazin, atelier și depozit de mobile din piața Independenței, al D-lui.

Iani C. Mavromati se va muta în str. Negru Vodă vis-a-vis de Cinema Regal și str. Carol 26 unde se primesc comenzi pentru mobile masive de nuc, stejar etc. și unde se vor încadra ramele cele mai moderne chiar de d.

IANI MAVROMATI

BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FAINA PETRE GERASIM RADU

STR. CAROL

CONSTANȚA

Loc pentru anunțuri

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

ORA 4

Turcii calcă neutralitatea noastră

Un vapor inarmat în portul Constanța

Eri a sosit în portul nostru un vapor turcesc destul de mare. El se numește „Altai”. Pe vremuri făcea curse de pasageri între insule și Constantinopole.

Ni se aduce la cunoștință că pe acest vapor se află șase tunuri. Două din ele sunt montate și ascunse sub două cupole ce se află înaintea vasului pe ambele lature ale lui. Patru mai mici decât acestea se află ascunse în interiorul vaporului. Se spune că sosirea acestui vas inarmat are de scop ca să protejeze cele patru vapoare cari se află în portul nostru și nu îndrăzneau să plece.

Nu facem altceva decât să ne întrebăm, dacă autoritățile noastre au vre'un fel de cunoștință asupra acestei prea grave chestiuni, care se consideră ca o îndrăzneală călcarea a neutralității românești, căci nimic altceva nu înseamnă prezența unui vas inarmat în apele noastre teritoriale.

ORA 5

Ofensiva generală a aliaților

ROMA. Se telegrafiază din Paris că printre altele conferința de la Paris a hotărât că în timpul cel mai scurt să se înceapă o ofensivă generală a aliaților pe toate fronturile.

Violente atacuri pe frontul francez

PARIS. Comunicatul de azi anunța că luptele pe frontul de la Malancourt continua cu intensitate. Se dau violente lupte de artilerie. Pe linia Doumont, Vosgi Germanii atacă cu putere, dar sunt respinși de focul de baraj al trupelor Franceze.

Conflictul americano-german

LONDRA. Conflictul Americano-german s'a agravat mult în ultimul timp. Cercurile bine informate de aci cred că un război este inevitabil între aceste două state.

UNICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

Constantin Hagiopol atelier de croitore s'a mutat în strada Carol No. 52! Aci se execută orice fel de comenzi după ultimul jurnal. Haine civile și militare Prețurile modeste

DE INCHIRIAT pentru un birou o parte din prăvălie sau odaia din fund. Piața Independenței No. 9, unde acum se află magazinul de mobile I. Mavromati. A se adresa d. G. A. Athanasiade.

ȘOFER turc de origine caud ocupație, la ziar.

CAMERE MOBILATE de închiriate în ori care parte a se adresa la ziar.

TÂNĂR cu o bună poziție socială, proprietarul unei moșii din județ dorește căsătoria unei domnișoare de familie bună.

OCAZIE se vinde o pianină în bună stare. Se poate vedea ori când în strada Carol N-o 90.

VADUVA cu o avere de 40000 mii lei dorește căsătorie, la ziar sub 40000.

CAMERĂ MOBILATĂ la o familie onorabilă pentru un domn serios. Scriți sau adresați-vă la ziar.

LA ANADOLCHIOI de vânzare
1) loc 500 m. cu case, grajd dependințe;
2) loc 800 m.
Adresa la ziar

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

Cea mai modernă CROITORIE ISAI ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Sfidează orice concurență str. Carol No. 5

Prima Agenție Română de Vase și Comision

ANDREI A. TRANULIS
Navlosiri și vânzări de Corăbii
CONSTANTA

Cel mai bun restaurant este

LA HRISICOS

Administrat de D-nul SAMIOTIS

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI MONEDAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA
PREȚURILE OBȘNUITE

Tip. „ALBANIA” Str. Mircea-eel-Mare 16—Constanța